
 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

  ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

 

Παρασκευή, 27 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

Προς: 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Την Υπουργό Τουρισμού, κα. Όλγα Κεφαλογιάννη. 

 

Θέμα: «Προβλήματα εργασίας στον επισιτισμό – τουρισμό στην Κρήτη». 

 

Κυρίες Υπουργοί, 

Όπως δημοσιοποιήθηκε στον ημερήσιο τύπο, κρίνονται ως ιδιαίτερα ανησυχητικά τα 

αποτελέσματα έρευνας στο νησί της Κρήτης όσον αφορά την εργασία στον κλάδο 

του επισιτισμού - τουρισμού. 

Ειδικότερα, μετά από πρωτοβουλία του Συνδικάτου Επισιτισμού – Τουρισμού 

Ηρακλείου και με τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης, πραγματοποιήθηκε έρευνα και  

διαπιστώθηκε πως οι εργαζόμενοι στον επισιτισμό αντιμετωπίζουν σε μεγάλο βαθμό 

προβλήματα στην υπερεργασία και στον τομέα της ασφάλισης, ενώ δεν είναι μικρό 

το ποσοστό εκείνο που έχει βρεθεί αντιμέτωπο ή έχει γίνει μάρτυρας σε φαινόμενα 

σεξουαλικής παρενόχλησης και ρατσιστικών εκδηλώσεων.  

Ενδεικτικά, σε δείγμα 1893 εργαζομένων στον κλάδο από ολόκληρο το νησί, το 

34,80% των ερωτηθέντων αναδεικνύει το πρόβλημα της υπερεργασίας, το 8,80% 

δηλώνει υπερβολική επιβάρυνση , με λιγότερα ή καθόλου ρεπό. Το 8,70% δηλώνει 

ότι αμείβεται λιγότερο από ότι αναλογεί στις ώρες εργασίας, το 67,60% έχει δεχθεί ή 

βρεθεί μπροστά σε φαινόμενα σεξουαλικής παρενόχλησης, ενώ το 61,40% έχει 

αντιμετωπίσει ρατσιστικές εκδηλώσεις. 

Επειδή, η εργασία είναι ιδιαίτερα σημαντική τόσο για τους εργοδότες, όσο και για 

τους εργαζόμενους για την ανάπτυξη και την ευημερία όλων. 

Επειδή, ο κόσμος της εργασίας στη χώρα δοκιμάζεται αρκετά, με την Κυβέρνηση να 

λαμβάνει και να εφαρμόζει σκληρά αντεργατικά μέτρα. 

Επειδή, παρατηρείται υψηλή παραβατικότητα στις εργασιακές σχέσεις, υπέρβαση 

του ωραρίου εργασίας, και εκδήλωση φαινομένων σεξουαλικής παρενόχλησης και  

ρατσιστικών επιθέσεων. 

 

Ερωτώνται οι  κ.κ. Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7091

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

355

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/9/2024



1. Έχει γίνει έλεγχος από τις αρμόδιες υπηρεσίες στην Κρήτη, για τις αμοιβές,  

την υπερεργασιακή απασχόληση, τον έλεγχο ρεπό, την πλήρη ασφάλιση ως 

και φαινόμενα σεξουαλικής παρενόχλησης και ρατσισμού; (να κατατεθούν τα 

πορίσματα των άνω αναφερομένων  ελέγχων ανά Π.Ε. στον κλάδο του 

επισιτισμού-τουρισμού και οι αποφάσεις των οργάνων).    

2. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε εφεξής, προκειμένου να διασφαλιστεί 

πληρέστατα η τήρηση της εργατικής νομοθεσίας όσον αφορά το πρόβλημα 

υπερεργασίας, ώστε ο εργαζόμενος να αμείβεται σύμφωνα με τις ώρες που 

εργάζεται; 

3. Τι σχεδιάζετε και προγραμματίζετε για τον αποτελεσματικότερο έλεγχο 

σχετικά με τα φαινόμενα σεξουαλικής παρενόχλησης και ρατσισμού, 

δεδομένου ότι η κυβέρνηση έχει κυρώσει την Διεθνή Σύμβαση 190 για την Βία 

και την Παρενόχληση στον χώρο εργασίας.  

 

Παρακαλείσθε όπως καταθέσετε στην Βουλή τα αιτούμενα έγγραφα 

περί των επιτόπιων ελέγχων που διενεργήθηκαν για την τήρηση της εργατικής 

νομοθεσίας, ανά περιφερειακή ενότητα Κρήτης, τις παραβάσεις που 

εντοπίσθηκαν και ποιοι οι καταλογισμοί σε βάρος των παραβατών. 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γιώργος  Μουλκιώτης 

 

 

Κατερίνα Σπυριδάκη 

 




